

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26389號
創辦人 王惕吾



Inside



越籍偷渡氾濫 監委憂成國安危機

新聞見A5



長榮醞釀罷工 春節航班轉困難

新聞見A6



新年特刊3 今天推出

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手座 ▶ 適合獨處
- 摩羯座 ▶ 貴人相助
- 水瓶座 ▶ 釋放壓力
- 雙魚 ▶ 保持謙虛

歷史上的今天

- 1月27日
- 1949年：上海開往台灣的太平洋輪在吳淞江口外與建元輪互撞，兩船均沉沒，造成1004人死亡。
- 1999年：我國首枚擁有完全主權的中華衛星一號（後改名福爾摩沙衛星一號），從佛羅里達州成功發射升空。
- 2010年：電影「阿凡達」以18.5億美元的全球票房紀錄取代「鐵達尼號」，成為史上最賣座電影。

聯合報 數位版



客戶服務：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-5896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

護病比入法選後逆轉

薛瑞元改口沒規畫 依最新公告護病比 短缺逾7500護理師



新護病比 三月上路

衛福部昨天公告各層級醫院三班護病比標準，將於三月上路，盼能減輕醫護負荷。
記者余承翰／攝影

【記者林琮恩／台北報導】新冠疫情解封後，國內爆發護理師離職潮，全台灣二萬護理人員僅剩十九萬人執業。護理團體去年起積極爭取三班護病比入法，衛福部昨天公告護病比，預計三月上路，先採鼓勵方式，讓達標醫院獲得獎勵金，但護病比入法時程「未定」。護理師團體指出，現行獎勵金編列方式，恐讓護理人力流動更嚴重，落得全民皆輸下場。

衛福部各層級護病比，醫學中心白班一比六、小夜一比九、大夜一比十一；區域醫院白班一比七、小夜一比十一、大夜一比十三；地區醫院白班一比十、小夜一比十三、大夜一比十五。

醫學中心大夜班缺口最大
衛福部長薛瑞元表示，以公告的護病比，盤點各層級醫院現有人力，約短缺七千五百名。

專款編列四十億達標獎金
護病比達標獎勵金仍從健保總額中編列，健保總額今年採專款編列四十億元，優先用於「強化住院夜間護理照護量能」，其中的廿七億挹注於急性一般病床夜間護理人員，並依護理人員大夜、小夜排班班次發給獎勵金。

統一發票中獎號碼

112年11、12月

特別獎 / **63603594**
與上列號碼相同者獎金一千萬元

特獎 / **73155944**
與上列號碼相同者獎金二百萬元

頭獎 / **94985899**
57283420
62825278
與上列號碼相同者獎金二十萬元

貳獎 / 與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
參獎 / 與頭獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
肆獎 / 與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元
伍獎 / 與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元
陸獎 / 與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

兌獎日期：
113年2月6日~
113年5月6日

112年9、10月

特別獎 / **72054514**

特獎 / **92488868**

頭獎 / **98111935**
57355279
74926745

兌獎截止日：113年3月5日

以上中獎號碼如有誤植，依財政部開獎公告為準。
聯合新聞網發彩查詢號台udn.com/invoice/

2024.01.25製表

聯合報祝您中獎

獎勵夜班 花花班恐更嚴重

護理師護士公會全聯會理事長紀淑靜表示，樂見三班護病比往前推進，但健保專款不應全數投入夜班獎勵，過去就曾調查，僅補貼夜班會讓其他班別的護理師產生「相對剝奪感」，且為了爭取獎金，反而讓「花花班」（晚班接早班或早班接晚班）的亂象更為嚴重，白班找不到人，讓其他願意留在白班的護理師工作增加，在惡性循環下，反而會讓護理師流失得更嚴重，不僅損害護理師的勞權，最終影響的仍是病人接受醫療照顧的權益。

相關新聞見A3

王毅會蘇利文 將表明中方立場

陸關切中美關係、台灣問題 美延續戰略溝通承諾 規畫更多高層會議



去年會晤

中共中央政治局委員兼中國大陸外長王毅（右）廿六至廿九日訪問泰國，並將在曼谷和白宮國安顧問蘇利文（左）會談。圖為兩人去年十月在華府會晤時握手。（新華社）

蘇利文去年九月在馬爾他會晤王毅時，重申美方關切解放軍針對台灣的脅迫行動，要求中方不得援助俄羅斯；王毅則說，台灣問題是中美關係第一道不可逾越的紅線，美方必須恪守中美三聯合公報，落實不支持台獨的承諾；這場會面被視為替拜習舊金山峰會鋪路。

此外，美中已規畫要在今年舉行更多高層會議，財政部長葉倫打算再次訪問中國大陸，國務卿布林肯也在與中方討論再次訪問的計畫，但目前沒有具體細節。

相關新聞見A2

【記者張文馨、廖士鋒、陳宥松／綜合報導】白宮宣布，美國國家安全顧問蘇利文廿六、廿七日將與中共中央外事工作委員會辦公室主任兼外交部長王毅在泰國會談；這是兩人在拜習會後首次面對面會晤，白宮稱將延續美中戰略溝通及負責任管理雙邊關係的承諾。大陸官方則強調，王毅將就台灣問題、中美關係等表明立場。

華爾街日報與英國金融時報廿五日率先報導，蘇利文近日將與王毅在泰國會談，討論由伊朗撐腰的葉門青年運動（Houthi）叛軍在紅海攻擊商船的局勢發展。

白宮國安會發言人華森廿五日晚間證實，蘇利文廿五日將與王毅在曼谷會晤，王毅將在曼谷與蘇利文舉行新一輪會晤。他說，王毅與蘇利文「保持戰略溝通」是兩國元首達成的重要共識，會晤中，王毅將就中美關係、台灣問題等「表明中方立場」，並就共同關心的國際和地區問題與美方交換意見。

白宮國安會戰略溝通協調官柯比廿三日表示，北京對德黑蘭有影響力，能直接與伊朗領導層對話，這是華府做不到的；美國希望看到中方在這件事情上扮演建設性角色，運用影響力，以及「我們知道他們擁有的管道，試圖協助遏止武器彈藥流入青年運動」。

蘇利文去年九月在馬爾他會晤王毅時，重申美方關切解放軍針對台灣的脅迫行動，要求中方不得援助俄羅斯；王毅則說，台灣問題是中美關係第一道不可逾越的紅線，美方必須恪守中美三聯合公報，落實不支持台獨的承諾；這場會面被視為替拜習舊金山峰會鋪路。

此外，美中已規畫要在今年舉行更多高層會議，財政部長葉倫打算再次訪問中國大陸，國務卿布林肯也在與中方討論再次訪問的計畫，但目前沒有具體細節。

相關新聞見A2

聯合報 數位版

